

tás"-nak oly szívesen keresztelt volna el a királyi szóval könnyen megvesztegethető jó magyar lojalitást. Milyen üres hangzavarrá silányulnak most egyszerre a „Kossuth és Rákóczy indulók” lelelkemelő hangjai is, amelyeket nemrég, a hazatérő ezredek zenekarától kéjes örömmel szivott be az örömteljesen meglepett nemzet! Mit ér mindez, ha a refrainje végül mindig csak a „Gott erhalte.” Erre mondjon már kadenciát a „szegény magyar poeta” a „Nemzet”-ben. Mi tudunk rá egyet: „Ne hidj magyar, a németnek. Akárhogy is hitegetnek!”

Kovács Pál.

— Országgyűlés. A képviselőház szombati ülésén az elnök felszólította a képviselőket, hogy az árvízkarosultak javára adakozzanak. Aztán megválasztották a közgazdasági, zárszámadási, pénzügyi bizottságba egy-egy hiányzó tagot. A szavazás eredménye a mai ülésben lett kihirdetve.

— A főrendiház elfogadta a f. évi költségvetést.

Konstantinápoly. január hó 7-én.

(A „Debreczen” saját tudósítójától.)

(H. K. I.) Az utolsó postával érkezett hazai lapokban böngészve, két újdonság lepett meg különösen; az egyik a kereskedelmi kamara kérelmére adott az a miniszteri válasz, hogy: minekutána Magyarország kereskedelme úgy se terjedhet Oláh és Szerbországnál tovább, tehát a kereskedelmi iskolákban főlegesen lenne az orientálisi nyelvek tanítása és tanulása. — E miniszteri válasz egyrészt hazafiatlanságra, másrészt pedig értelmetlenségre mutat. Hazafiatlanságra azért, mert a magyar ipar és kereskedés itteni jóvőjéről önként már lemondani, még mielőtt hazánk vasutai Törökországgal összekötve lennének, annyit jelent, mint beleegyezni ellen-ségeink és irigyeink eszeten állításába, hogy a magyar kereskedés alkalmatlan! — Kár, nagyon kár, hogy a kereskedelmi miniszter nem magyarozta kellőleg egyuttal azt is, hogy a magyar bor, liszt, üveg, gyöngykása, sör, szappan sat. kivitelét is bizzuk inkább a berlini atyafiakra színtegy, mint a bécsi cs. és kir. külügyminiszterium a berliniekre bízta fellátni Törökországot miniszteri főrangú hivatalnokokkal és katonatisztekkel, csupán azért, mert Osztrák-Magyarországban se értelmes hivatalnok, se oly katonatiszt nincs, ki az osztrák-magyar politikai vagy kereskedelmi érdekeket jobban képviselni tudná Törökországban, mint azt a berliniek teszik. — Nem saját hazájuk, hanem a mi „közös hazánk” érdekében!?

Értelmetlenséget árul el, a kereskedelmi miniszter, midőn Belgrád és Bukaresten tul, a világ végét hirdeti a magyar kereskedésre nézve. Ha azok a kis országok, mint a minó Hollandia, Belgium, stb. — miniszterei hajdan, azaz kereskedésük kezdetén úgy okoskodtak volna, mint jelenleg Magyarországnak kereskedelmi minisztere, akkor azok a népek mai sorsa ép oly sajnálatra méltó volna, mint Magyarorszáé mindaddig leend, míg világkereskedést nem üz. — Ha nem látnók a magyar kormány intézkedéseit Fiumében, melyek csakugyan reményt nyújtanak arra, hogy országunk kormányja, ha bár elég lassan, de mégis oda működik, hogy Magyarország is versenyterre léphessen más kereskedő nemzetekkel, — a jelenlegi kereskedelmi miniszternek alkalmasint kétségbe ejtene bennünket! — —

tante levelek ablaka előtt, és várta, várta, mikor jönek a Fekete gyémánt 55-ért. Várt, várt egész déli tizenkét óráig. — hiába. Vittek onnan égő szerelmet, vagyó szívet, haldokló liliomot, kis ördögöt, ábrándosat, rózsabimbót, Jenőt, tisztességes szándekeket, biztos hivatali, Kunigundát, szöke angyalt, vén hamist, tulipánt és Jehova tudja mit, mindentéle számok és betük alatt, csak fekete gyémántot nem. Pont tizenkét órákor Kohn Mór megevegt egy vöröshagymát és egy kifit.

Delután következett a tenger soklóvas-t, X. V., verző szív 13., kék fátlyó A. B., lehetetlenség 25., házasság N. N., szerelem Z. Z., imádás 1818. . . Kohn Mór fülelt, mint egy hiúz; hiába, a fekete gyémánt 55-öt csak nem kérte seki. Keshedt kabátu ábrándos szöke ifjak, hordárok, szobalányok, vén kisasszonyok, piruló hölgyecskek váltakoztak, az ablaknál, — de a fekete gyémántért egyik sem jött.

Hat órákor Kohn Mór megette a másik vöröshagymát és kifit, aztán várt tovább A leveles üvegámba most már vagy a negyedik uj postatiszt ült bele Keserű, mérges képű ember volt s egyre nézte a 777 narancsszín sipháját, a miut ott ólálkodik az ablak mellett.

— Hat magának mi kell itt? — rivallt rá végre felóra múlva. — A fekete jémánt ütvenüt . . . — Az itt van ni, fogja! — Csok tartson meg a tekiutetes ór, — mondá Kohn Mór sokat jelentő mosolylyal — Nem level khüll nekem, de a ki el fog vinni ütét . . . — Hogy hogy? — Mán regeltül várok itt, hajd ki visz el fekete jémánt ütvenüt; spioniren műss iach, kicsenedek viszik el a fekete jémánt.

A mi pedig azt a híres bécsi orientálisi akademiát illeti, nagyon is ferde véleménye van arról a mi kereskedelmi miniszter urunknak. Körülbelöl az 50-es éveik abba csak is oly ifjakat vettek föl, kik már szép képzettséggel bírtak és ezek száma akkor nagyon kevés volt: alig 20—25. Ma már legalább is 200, minden előkészíttség és bármire hivatást magában nem érző fiatal ember — többnyire protectionált gyermekek — látogatják azt az akademiát, melyben 4—5 idegen nyelv csakis félig-meddig eladogásán kívül semmit, de semmit más nem tanulnak, mint a Bach és Scherling idejére emlékeztető német pöfeszkedést! — Hogy aztán ezek az urak, midőn a bécsi orientálisi akademiából egyenesen ide Törökországba részint bírói, részint diplomata állásra neveztetnek ki, mennyire emelik vagy süllyeszlik a közös hazatekintélyét és mennyi örömeire vagy bosszúgára vannak minden egyes kereskedő vagy pórkedő felre nézve, arról csakis azok adhatnak kellő felvilágosítást, kiknek valaha elkerülhetlen szükségük volt ezeket az urakat védelem végett hivatalukban fölkeresni és működésükről szomorú tapasztalást szerezni! — Ha valaha, úgy jelenleg kikerülhetlen szükségés, hogy Magyarország tehetséges magyar ifjakból képeztesse ki a külföldre alkalmas kereskedelmi ügynököket — nem Bécsben, hanem Budapesten!!!!

A másik meglepő újdonság gróf Wimpfen öngyilkossága és a tett előtt báró Hirsch-hez írt level, melynek valódi tartalmát ugyan soha se fogják a nagy világgal tudatni!*) hisz a bécsi külügyminiszterium csupa Geheimniskrämerei és Vertuschungssystem-ből van alkotva, no de olvastuk mi a Berlinben megjelenő „Deutsche Consulzeitung” mult évi december 8-ki számát, melyben elég világosan ki volt fejtve, hogy báró Hirschnek mindig sikerült az osztrák diplomatakat megvásárolni, még pedig Beustól kezdve egész . . . ig! és annak köszönhető, hogy az osztrák-magyar vasut fonalai, daczára a berlini congressus határozatának, még mindig nincsenek összekötve a török vasutakkal.

Kiváncsiak vagyunk, hogy a bécsi kormány fog-e sajtóperit indítani a „Consular Zeitung” ellen és még kiváncsiabbak vagyunk arra, hogy közös hazánk kiszámíthatlan kárára még ezután is báró Hirsch urak érdekeit fogja-e képviselni?!

Ha gróf Wimpfen emlékeiben tartotta volna, hogy színtegy mint gróf Montegelas és több más a külügyminiszteriumhoz tartozó urak bántatlanul hagyták — nekiesz sincs mit félennie. — sőt még arra az elégtételre is számíthat, hogy föladját — a la Brummler, mint árulót meg meg is büntetik, mindenesetre megkülmelet volna a bécsi közös miniszteriumot és báró Hirsch-et az öngyilkossága által előidéztet kellemetlenségektől!!!

Külföldi dolgok.

Gambetta holtteste tegnap érkezett Nizába, hol óriási néptömeg részvétele mellett eltemetettet. A triestri tőzsdén az a hír terjedt el, hogy Humbert olasz király ellen merényletet követtek el Russoniába való útjában. E hír megerősítve még nincs. A porta londoni nagy követét utasította, hogy a Duna-konferencián a dunai erődök haladéktalan lerombolását követelje. Taffe báróról azt újságolja egy lembergi lap, hogy legközelebb visszazalép s helyet Krausz báró foglalja el. — Orosz udvari körökben azt hiszik, hogy a nihilistáktól nem lehet többé tartani.

*) T. levelezőnk Konstantinápolyban még nem értesülhetett e level keltokor arról, hogy Istóczy e levellet felolvasván, annak alapján interpellált a magyar képviselőházban. Szerk.

— Igen? No hát csak várja. A jámbor narancsszín siphá hat csak várt tovább. A postatiszt pedig titkon odaintett egy szolgát és sugott valamit a fülebe. Két perc múlva hatalmas konstáblerkéz ragadta nyakon a becsületes Khon Mór, a ki ép a harmadik hagyma után nyult a zsebébe és erdes mihaszna András hang recsegte: „Röndnek muszáj lönyni!”

— Micsede? — jajgatott a szegény Kohn Mór, — micsede? engemet aretim? Nem vadok én edj adófejtü pulgár? Mit tettem én a kriminálba bele? Becsukni engemet? Simáltam én edj ritoális jilkosság? — Mindhiába! A jó Kohn Mórnak nem akadt védője, még a Politisches Volksblatt vezércikkével sem fenyegetődött senki, így hát az istenadta narancsszín siphát „beüldözték” a hatvani utcazi pandur-kastélyba. Kihallgatás, felhökig erő nagy kiabálások, akasztófa emlegetés és a többi, mint az már rendszeren szokott lenni.

— Maga levéltitkot sértett meg! Ez kihágás, a 999. §! Ötszáz forintig terjedhető pénzbírság vagy megfélemlő elzáratás? — Wie viel soll iach zahien? — jajdult föl Kohn Mór, — ötszáz forint mincz fizessek én? Mikor a lejojabb hamis bókásomba is csak háromszáz güldn vót a bókásiva? Mert én vótam ezültü thalu-bótos, de megboktan haczor. Hun veszek én útszáz florin? Khülüt-be nekem level titkos betegségre? Különb csokjanak be engimet, de az útszáz florin főzessen a sárgakhapotos ór, a ki várja engimet a hatvani óczába.

A rendőrség szimatolt. Hohó — a „bűneset” kezd szétágazó lenni! Izibe egy csomó titkos rendőrt ide. Rajta, ügyesen, hip hopp!

A kik a jégre mentek.

— Karczolatok a debreczeni jégpályáról. — Ott ültem az íróasztalom mellett. Valami érzékeny történetről akartam tárczaczkikket írni, melyhez a lyrai hangulat elengedhetetlen feltétel volt.

Egyszer az ablak alatt felhangzik egy dal. Uj nótá volt, de nagyon megkapó, mely zenget’ e képen:

„Már mi nálunk az a nótá, Jere rózsám ki a tóra! Ha el est töl, kaj fel ismét, Elcsenek ott má sok is még!”

Ah igen! Ki a jégre, hisz ma van a debreczeni jégpálya ünnepélyes megnyitása! Meg is ígértem a t. szerk. urnak, hogy írni fogok erről egy kis referátát. Veszem a kezem, a téli rokkot s meutem kifelé.

Ott várt már reám a jelmezbal vége, ott láttam a nagyszerűn sikerült bál ragyogó szépségeit sikkani, jégre vitetteknek lenni, elésteknek is — feltámadatoknak!

Milyen könnyű itt a — feltámadás! A kocsikban egymásután érkeztek a jég sport barátói és barátai, hogy tényleges, vagy szenvedőleges részt vegyenek a megnyitásban. Fiatal urak, öregecske dandyk, siettek a hölgyeknek segélyökre lenni, hogy mi előbb jégre vigyék őket, hiszen hogy is van a dal:

„Már mi nálunk most az divik A kisasszonyt jégre viszik! Avár ázik, akar fázik, Mégis folyton korcsolyázik!”

Egy „Halifax”-ot magam is előkotorásztam a rokkom belső zsebéből s igyekeztem ügyeskedni a kemény jégpályán.

Hát ön itt is jelen van, kérdé tőlem egy fiatal csinos leányka, a kivel éjjel egy kopogóst jártam.

— Hogy ne lennék itt! Csak jégre viszem magam, ha más nem viszen s ha mást nem vihetek rá.

— Csak nem tudja megtagadni, hogy — újságíró, hogy tud — filleteni!

Csinos szöke hölgyecske repül egy sáppadt képű ifju karjába fogóva a jégen. Utánok iramodtam s a nyomokban voltam mindenütt.

Matild, mit szólna ahhoz, ha az egész életet, együtt kellene át korcsolyázni? O milyen boldog lennék akkor én, ó milyen üdvösség várna rám akkor.

A szép Matild odasimult a sáppadt fiatal emberhez, ráveté sötét kék szemének ragyogó sugarait s az ifjut a tekiutet lesújtá és . . .

Ott feküdt a jégen, bele botolva a levegőbe, s a mikor fölállott, a szép pantalon a térdén — kettő volt repedve!

Az én kaczagásom elmaradhatatlan volt!

Magánosan sikkolt egy barna menyecske a jégen; oda mentem hozzá.

— Asszonyom, mi ez? Önnek nincs lovagja? — Terhemre van mind. — És ha eltalál es ni, ki fogja föl emelni? — Ah az a legfádbb, hisz mind a kettőre akadna elég szelítő! . . .

— Nagyságod férje nem jött ki a jégre? — Nem. Otthon maradt a gyermekekkel s intézkedni a vacsora felől.

— O milyen boldog férj, szótam intrikus mosolylyal, mire a kis menyecske azt válaszolta.

— Így van ez jól, ugy teljesül a dal:

„Már mi nálunk az a szokás, A férfiből lesz a szakács! Az asszony meg jégre megyen, Azért, hogy — étvágya legyen!”

A rendőrségnek meg kell mutatnia, hogy hiába írják ki róla a lapok, hogy . . .

O nagyuntósága már pont nyolczadfél órákor ott tipegett kikeményített sárga kabátjában a kapu alatt. Egyre nézegette vaskos arany óráját, aztán gömbölyűn mosolygott: „No nem sokára megtudom, ki az az isteni fekete gyémánt. És ábrándozott, mint egy hatodik iskolás gymnasista. Egyszerre előbukkan a narancsszín siphá.

— Nos? — rival rá ő exczellenciája, — hogy végeztet? — Odj, hoid végem van! — mondá Kohn Mór elégtai hangon és pillanatban két vaskos marok törülkőzött bele a nagyméltós sárga csurapéba:

— Előre szaporán, azt a sok csavargó-ját! Le vagyon az ur tartóztatval. No csak semmi rezonerozás, mozgassa man azt a bakancsnyűvesztőjt . . . — En vagyok . . . — Az mondhatja akár ki! — Mentelmi jog, immunitás . . . — Akár mente, akár dolmány, akár mucniczió, akár patrontás, menjék az ur szépszerivel, mert mindjárt ugy össze kötözük ezzel a zsineggel, hogy nincs az a bosnyák szilva, a ki kekebb volna, mint a keze csuklója lesz . . . Mars no, lefele!

Ő exczellenciája marsolt hát lefele.

A rendőrségen már ott volt tananak az a szigorú postatiszt is, a ki a levéltitok megsértésének e jelen érdekes estét kisütötte. Ott

Gyönyörű képet nyújtott a jégpálya. A hölgyek szebbek voltak mint a bálteremben, hisz az arczukon ragyogó pirt a hideg varázsolta elő s a szemek tüzet a természet növelte!

Csoda hogy a jég el nem olvadt e hőtől! Karscu, magas, barna hajú, kék szemű hölgy nézte egykedvűen az élénk sürgést.

— Nagysád, miért nem jön a jégre? Tudom hogy szeretett egykor korcsolyázni. — Rég volt az az egykor! Tudja ott a Hernád vizén, mikor még otthon voltam, mikor három éve . . .

— Hamis jég az a Hernádé ugy-e szép kis Nagysád? — Nem az a! Ép oly szelid, türelmes, mint a debreczeni, hanem . . .

— Tudom! A régi dal: Körül csillagos az ég! . . .

Sötétedni kezdett. De azért a jégpályán az élénkség nem akart szünni. Még csak ekkor kezdődött az igazi élet!

En leoldtam a korcsolyát, s ballagni kezdtem hazafelé. Előttém egy ifju leány és egy ifju ember mentek egymáshoz simulva.

— Remélhetek-e? kérdésosogva az ifju! — Míg a jég el nem olvad, minden nap, volt a válasz! — Alásszolgálja!

Gaszton.

DEBRECZENI BÁLTEREM.

Jelmezbal.

— Január 13-dikán. — Azt mondják, hogy a 13-as nagyon veszedelmes szám. A babonások előre megmerik jósolni, hogy a 13-as napokon semmi szerencsés esemény nem történhetik, sőt a nem babonások is tisztelettel említik a 13-as dolgokat.

A tudósító siet kijelenteni, hogy annak daczára, hogy 13-ikán született, 13-ikán csalta meg 13. ideálja, előre tudta hogy a jelmezbal sikerülni fog nagyon de nagyon fényesen, mert nincsen szabály kivétel nélkül, már pedig a gondviselés, ha kivétel akar csinálni, akkor legokosabban az árvákért teheti. Nagyszerű kivétel is volt az!

Zsong köröttem a lég Ugy tetszik, mint ha a kályhában ropogva égő feuyófa ágak, az égési processust, valami dalt melodialjához alkalmazkoda szenvedőleg állal, s ugy tetszik, mintha a leg leve volna: a négyesre, csárdásra, hopszra, mazurka-polkára húzott dallamokkal, melyeket az az egy még is tulharsog, hogy:

„Bár csak ez az éjzaka, Soha meg ne viradna!”

Mikor beléptem a „Bika” (püj!) disztermebe, ugy éreztem magam mint Lóth felesége. Nem váltam ugyan cukorrépává, da meg-hökkentem attól a mit látni kellett. Mintha kábulat fogott volna el, mintha láthatatlan tündér ujjak emeltek volna egy pillanat alatt egy eddig nem ismert, csodás országba, hol a tündér mesék elevenednek meg, mikor bűvös-bájos vilik járnak-kelnek előtünk, mikor látnak arcokat, melyekről a boldogság, az ártatlanság kvintesszenciájával vegyüve ragyog, melyeken nászt ül róza és lilium melyek kigylavadra oly ingerlőn csábítanak a — csodálkozásra!

— Ah, ön későn jött, szót hogyám egy jelmezes ur, a ki Nagy-Váradról látogatott át, állítása szerint e képiállás érdekében, de a mit én (pardon!) nem hittem el neki. — Ne

benn cigarázózt a napos fogalmazóval a diványon. Egyszer csak hallatszák az ajtón kívül: — Befele no! Vögye le süvegét, hun tanult mórest? Azt a sok csavargójt . . .

A következő pillanatban ott állt a sorompó előtt ő exczellenciája és Kohn Mór. — Egyenösen, a hogy dukál! — szólongatta őket a czibál, — be avval a hassal!

A rendőr-fogalmazó és a postás ebben a minutumban már eszméletlen kívül való állapotban voltak; a postás le akart térdepelni. Veleszemben az ő legfőbb princípálisa! Irgalmas isten!

A fogalmazó ebből tért észre: — Ezer millió bocsánat! Exczellenciád botránnyos ügyetlensége, a mi kegyes elnézésünk . . .

Jegyzőkönyvet különben nem vettek föl az esetről, melyet még a könyvatosok sem tudtak meg. O nagy méltósága pedig — elég különös — semmi irányban sem kívánt fegyelmi vizsgálatot.

A legdicsőbb pedig az volt a dologban, hogy az alatt, míg ő exczellenciájával és hordárjával törvényt állattak, a „fekete gyémánt 55-öt szerencsésen — elvitték.

Hogy ki, — jaj be szeretné tudni ő nagy-méltósága a miniszter ur.

Tanulság: a szerelem még miniszterek számára is könnyen válhatik sötét veremné.

Tóth Béla.

et nyújtott a jégpálya. A
pitak mint a báteremben,
gyógó pirt a hideg varák
k tüzet a természet nö-

ég el nem olvadt e hőtől!

barna haju, kék szemű
szem az élenk sürgést.

ert nem jön a jég re?
t egykor korcsolyázni.

z az egykor! Tudja ott a
még otthon voltam, mikor

z a Hernádé ugy-e szép

Ép oly szelid, türelmes,
anem . . .

regi dal : Körül csillagos

tt. De azért a jégpályán
rt szünni. Még csak eki-

rosolyát, s ballagni kezd-

leány és egy ifju ember
mulva.

e? kérdésosogva az ifju!
el nem olvad, minden nap,

Gaszton.

BALTEREM.

mezbal.

gy a 13-as nagyon vesze-
nasok előre megmerik jó-
apokon semmi szerencsés
etik, sőt a nem babonásak
a 13-as dolgokat.

é kijelenteni, hogy annak
született, 13-ikán csalta

tudta hogy a jelmez: bál

de nagyon fényesen, mert
tel nélkül, már pedig a
elt akar csinálni, akkor
kért teheti.

el is volt az!

a leg Ugy tetszik, mint
eva egy fenyőfa ágak, az
falami dalt melodialjához

ednek által, s úgy tetszik,
olna: a négyesre, csár-
arka-polkára huzott dalla-

z az egy még is tulharsog,

az éjszaka
* virádná!

a „Bika” (pfuj!) diszter-

magam mint Lóth felesé-

szukorrepává, da meg-
it látni kellett.

ogott volna el, mintha
ak emeltek volna egy pil-

nem ismert, csodás or-

mesek elevenednek meg,
nik járnak-kelnek előt-

radásokat, melyekről a bol-

kvintesszenciájával ve-

venászt ül rózsá és lili-

ra oly ingerlőn csábitnak

jött, szót hogyám egy

ly-Váradról látogatott át,

kiállítás érdekében, de a

hittem el neki. — Ne-

napos fogalmazóval a di-

hallatszák az ajtón kívül:

ogy le süvegit, hun ta-

sok csavargóját . . .

anathan ott állt a sorompó

és Kohn Mór.

hogy dukál! — szolon-

le avval a hassal!

zo és a postás ebben a

születen kívül való álla-

stas le akart térdepelni,

legfőbb princípálisa!

h tört észre:

bocsánat! Exczeleenciád

te, a mi kegyes elnéze-

lónben nem vettek fol-

g a könyomatások sem

eltőségá pedig — elég

ban sem kívánt fegyelmi

dig az volt a dologban,

szellencziájával és hor-

ak, a „fekete gyémánt

el vitték.

e szeretné tudni ő nagy-

relem még miniszterek

hatik sötét veremmé.

Tóth Béla.

kem sok van most is! Hiszen én olyan helyről
jöttem ahol nagyon bol . . . az az mit szól
kedves kollega e debreczeni bálhoz.

— Gyönyörű! Ilyen szép hölgyeket, egy-
szerre együtt látni, igazán képzelet valóság.

— És Várád?
— Hagyja el! Tíz év óta nincs —
Várád!

Hölgyeim az a szép magas jellemes vá-
adi ur, önknek adta Páris almáját!

A pakfog város fölött győzött szépeink
bája!

— Nos ki itt a legszebb? Kérdé tőlem
egy mosolygó kedves asszonyka.

— Szeretném ha elvinnie a z ö r d ö g,
de én annak nem kellek.

— Ugyan hogy mondhat ilyet?
E pillanatban repült el mellettem a föld
legkedvesebb, legszebb ördöge . . .

— Ugy-e ezt értette?
— Igen! Ezt az ördögöt, kinél szebb
angyal képzelnem sem lehet!

Ha katoná lettem volna, attól a kis
markotányosné től megkérdeztem volna,
ha van-e abban a kis hordóban valami? De
cibiz létemre nem tettem, csak néztem, hogy
járja a kopogást azzal a csikóssal, a ki
szinpa di fogással karolta magához.

Aztán egy csomó történet!
Itt van a római hölgy, amott
Stuárt Mária, itt Margaréta és Maritta, mind-
kettő elég Fausztal s talán Mefisztóval . . .
De C a r l ó t — nem láttam.

Bájos jelmezes hölgyek és férfiak sürög-
tek köröttem. Egyik Szerpolette volt, a másik
Henry márk, a harmadik, negyedik, a jó ég
tudná, nem az én szegény fejem, hogy mi?

De hát ha én csak karcokatokat firkal-
gatók össze, akkor nem lesz elég a „Debre-
czen” megnagyobodott négy oldala sem.

Tudom, azt szeretnék tudni, hogy kik
voltak ott?

Ez a nehéz kérdés. Könnyű Hamletnek
a fölött töprengni, hogy mi az okosabb dolog:
lenni, vagy nem lenni, de nehéz a referensnek
elsorolni mindenkit, kivált mikor oly roppant
sokan voltak. Legalább 150 pár.

De egy kis névsort ugy emlékeztől
(mert papirt és plajbászt elfelestem vinni) csak
ide ígatók, — ábécézt, meg mindenféle bál
methodus félreteleve.

Láttam:
Veres Lászlóné urnót, a nőegylet elnök-
nőjét. Aztán ott volt: Ferenczy Elekne, a
Markos-nővérek, Varga Gabriella, Pallay Gi-
zella, Rickl Antalné, ifj. Vecsey Imréné, Sesz-
tina k. a., Hantel Vilma, Heine Margit, Beke
Lászlóné, Szabó Gáborné, Fischer tábornokné,
Górbtz örnagyné, Fischer Nándorné bájos két
leányával, kiknek keresetlen egyszerű elégán-
csájok nagy figyelmet keltett. Bérészi Gizella,
Telegdy Szeréna, Szunyogh Sándorné, Engesszer
Józsefné. Szarukán Gergelyné, Geréby k. a.,
H.-Dancz Nina, Egyri Kálmáné, Medgyaszay
Evelin, Ormódy Lajosné, Joo Istvánné, Sárváry
Izabella, Dr. Sárváry Gyuláné és nővére, Zádor
Lajosné, Tikos-nővérek, Gondyiné, Kovács
Gyuláné, Végh Gyuláné, Géresi Kálmáné,
Fráter Gizella, Fráter Erzsike, Göltl I. k. a.

Es láttam egy kedves szép leányt, a ki
éveig Debreczen egyik szépsége volt, a ki
czegledutczának fakadó rózsája volt, de a kit
a sors a fővárosba ütettét át diszteni, s a ki
ez estén ismét Debreczené volt.

Halmágyi Lillát értem . . .

T. szerkesztő ur!
Ez a referáda, referádnak beválik ugyan.
Értem, hogy — hiányos. De higgye meg, van
lehetetlenség . . .

Lehetetlen ily nagyszerű sikerű bált le-
fotografrozni.

Aztán, nem voltam én soha, nem is leszék
soha jó — fotografus!

Skorpió.

ÜJDONSÁGOK.

* **Kossuth Lajoshoz** városunk részé-
ről küldendő üdvözlő iratot, melyet a leg-
utóbb tartott városi közgyűlés nagy hazánk-
fiának 80-ik születés napja alkalmából me-
nesztetni határozott, a város egyik algye-
zője Cs u r k a János fogja készíteni.

* **A bormérőirtársulat** zavart ügyei még
most sem tisztáztattak egészen. Örömmel hal-
lottuk, hogy a polgármester is a városi köz-
gyűlésen nyilvánított általános óhaj teljesítésére
törekszik, hogy t. i. Pap László lerázassék
— viselt dolgai után — a társulat nyakáról

Ügyde olyan formán szállong a hír, hogy mind
a polgármester, mind a közönség jóhiszemű-
sége ki akar játszani. Szóval egy újabb csiny-
nyal állunk szemközti. Nevezetesen, a társulat
határozó elemeit oly ismeretlen nagyságokból
allították elő, a kik egyenesen Pap László
uralma alá akarják ismét helyezni a borfo-
gyasztási adókezelést — a közönség s a ha-
tósági nyilt óhajnak kijátszásával. E részben
szerdán tartatnak meg a döntő gyűlés. Azért
hozzuk ezt nyilvánosságra, hogy az intéző kö-
rökben idejekorán tudomást vehessenek a do-
log állásáról. Mi óhajtanók legjobban, hogy ez
az ügy a barátság határai közt intézteték el

a megkezdett uton. De feltétlenül követelnünk
kell annak teljesedését, a mit a közgyűlés oly
egyező akarattal kívánt. Résen leszünk!

* **A lövönatu vasut** építését megkezdik,
mihelyt az idő engedi. A vasut vonalait két
oldalt fognak az utcákon átfutni, egyiklen le,
a másikon felfelé folyván a közlekedés. Miután
a péterfia-utca torkolata nagyon szűk e czé-
lra, a Csokonay-kert egy részét az utcákhoz
fogják szakítani. A közüti-vasut kocsjai a nagy-
ördőre kora reggeltől estig 11 óráig mindig
fognak közlekedni. Megemlítjük még, hogy a
vasutnak június 1-re készen kell lenni a szer-
ződés szerint; a vállalkozón áll azonban, hogy
előbb is megindítsa.

* **Korán letört virág.** Városunk széles
körében ismert és szépsége által is feltűnt
K o s z t i n e k E n n a kisasszony, kit családi
összeállításai messze távolra hívtak el tőlünk.
Mint sajnálatos értesülünk, a mult béten Csász-
lomb rövid ideig tartó betegség következtében
elhunyt. Nyugodjanak porai békében.

* **Dalesztély.** A farsang más nemű mulat-
ságai és táncvígalmi között egy időre el né-
mült a dal. Városunk közönsége régen hallotta
a dalárdát; azonban, a mint értesülünk, e hó
27-én Miskolczról érkező dalegyleti tagok tisz-
teletere a dalárda egy estelyt szándékozik ren-
dezni.

* **Gyász.** Derék polgártársunkat S z e-
g e d y Jánost súlyos csapás érte. Kedves neje
kivel husz évi boldog házasságot elt, Ha d-
házy Zsuzsánna asszony 66 éves korában
hátragyuladást következtében öt napig tartó
betegség után elhunyt. Szerető férjén kívül
mellán gyászolják gyermekei, rokonai, ismerő-
sei. A jó magyar háziasszony temetése holnap
után, szerdán délután két órákor lesz a nagy-
hatvanutcai 1556. számú háztól, s a holttest
a ref. nagy templomban tartandó szertartás
után a hatvanutcai temetőben fog örök nyu-
galomra tetetni. Béke és áldás a megboldo-
gult poraira!

* **A képiállítást** az országos vásár alkalmával
is igen gyéren látogatják; noha sok
idegen van most Debreczenben, mégis a kiállít-
ást szemlélők száma naponként átlag alig
megy 10—15-re. Mint halljuk, a képiállítás
bevételei alig fogják fedezni a tett kiadásokat.
Sajnáljuk, hogy a székesfehérvári szép er-
edmény után épen Debreczenben kellett ez anya-
gi visszaesésnek a részvételest folytán bekö-
vetkezni. A képek, a kiállítás ünnepléses be-
zárása után, innen Kolozsvárra szállítatnak;
Kolozsvár után pedig Nagyvárad- városában
rendezik a képiállítást.

* **Gázvilágítás a nagyördön.** Városunk
szép mulató helyére. a nagyördőre vezető u-
fasorai a lövönatu vasut megindulással egyi-
dejüleg két oldalt gáz lámpákkal lesznek el-
látva. A vasutépítő czég állítja fel ezeket.
Ez által is nagyban lesz emelve ama hely
szépsége.

* **Az iparos ifjuság** önképző és betegse-
gélyző egylete alapított, pártoló és rendes tag-
jai értesítettek; hogy az egylet tagjai re-
szere a kedvezményűrű színházi és nagy er-
dei góztürodjegyek, folyó hó 16-tól kezdve,
az egyletnek ujonan választott pénztárnoka
S z e d l á k József ur üzletében lesznek kap-
hatók Az elnökség.

* **A körvadászat**, melyet a vadász-tár-
sulat tagjai mult héten pénteken rendeztek,
nem minden siker nélküli. Részt vett a kör-
vadászatban 16 vadász, kik 18 nyulat és két
rókát ejtettek. Egyébként is a körvadászat
igen kedvelyes folyt le.

* **Gyermekgyilkos.** Levelezők írja, hogy
a csendörök Szalacson elfogtak egy ifju nőt,
ki ujszülött gyermekét Eigenberger kutyába
dobta Er Mihályfalván, s a hiszed már leg-
alább is három napig a vízben volt. A szörny-
nyát Székelyhidra a járásbíróshoz kísérték
szekerem.

* **A veres-kereszt** egylet emelése és ta-
gok gyűjtése céljából a városi bizottsági köz-
gyűlés által kiküldött 24 tagu bizottság mult
szombaton délután tartott gyűlést, melyen je-
lentés tétetett az egylet eddigi tagjainak szá-
máról, s az egylet céljának továbbra való mi-
nél szélesebb körben terjesztése elhatároz-
tatott.

* **Keresztyn egylet** alakult Kaposvározt,
mely zsidóellenes irányu, s czélja a közéletben
a keresztynyiségek érdekeit mozdítani elő.

* **Sorsjegy.** A képiállítás bezárása al-
kalmával rendezendő sorsjáték jegyeiből szer-
kesztőségünkben is van néhány elhelyezve. Ára
darabonként egy frt.

* **Teljes napfogyatkozás.** Ez év folyamán
május 6-án 6 perczig tartó teljes napfo-
gyatkozás áll be. A legközelebbi 100 esztendő
alatt nem fog ily hosszú tartamu napfogyat-
kozás beállni. A tüneményt részletlenül sok
helyen fogják látni, de egészen csak a nagy
occean Karolina nevű szigetén, mely azonban
kiesik a hajózási forgalomból. A francia kor-
mány expediciót meneszt a szigetre, ugyan-
ezt határozta az Egyesült-Államek is és így
valóságos nemzetközi csillagász-kongresszus
gyűl egybe.

* **A nép szava erten szava** E régi jó ma-
gyar közmondás értelméről akarja e hó 21-én
felvilágosítani Tólvölgyi Titusz Debreczenben
a kormánypartot, persze, hogy — ingyen. Még
megérjük, hogy Tólvölgyi Debreczenben az
e l v s z i l á r d s á g r ó l is oktatást ad a
Tiszapártnak.

* **Ravasz kliens.** Egy vidéki paraszt em-
ber tegnap beállt egy prókatorhoz, s elmond
neki egy peres ügyet. Mikor már végzett, azt
kérdte: „Mit gondol hát, prókátor ur, meg-
lehetne-e nyerni ezt a pert?” „Okvetlenül,
azon már kétkedni sem lehet!” „No akkor,
válaszolt emberünk, meg sem inditom a pert,

mert én — el'enfelem álláspontjából mondtam
el az egész dolgot!”

* **Rablás fényes nappal.** Vakmerő rablás
történt ma reggel 9 órákor a csizmadia tár-
sulat tulajdonát képező csapó-utczai házban
Móritz Bertalan ottani lakásába ugyanis a
mondott időben ismeretlen tolvaj belépőzko-
dott s a szekrényeket feltörve, mintegy 300
forintra menő arany és ékszer tárgyakat elra-
bolt. Az eset a rendőrségnek feljelentetvén, a
nyomozás erelyesen folyik

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM.

Diszérnek iparosok számára.

Debreczen, jan. 13.

Az orsz. iparegyesület legutóbb megtar-
tott igazgatósági ülésén a hazai iparosok buz-
dítására és az ipar előmozdítása körül szerzett
érdemeik elismerésére a következő érmeek ki-
adását határozta el:

I. **Diszér** em az oly iparosok számára,
kik a hazai ipar előmozdítását idézték elő. Ezen
érem elnyerhetésére igazolandó, hogy az illető
iparos valamely nálunk még nem üzött iparág-
nak, vagy ipari eljárásnak feltalálója, életbe
léptetője vagy bevezetője és meghonosítója vagy,
hogy egy már üzött iparágat a tőkény és ver-
senyképesség színvonalára emelt Ezen érem 3
fokozatban adatik ki, u. m. aranyban, ezüstben
és bronzban.

II. **Diszér** em oly kézműves iparosok
számára, kik ipari jelességük által kitűnnek.
Ennél igazolandó, hogy az illető, készítményeik
jelessége által bebizonyította, hogy „jeles
mester”-nek tekinthető. Ezen érem csak ezüst-
ben adatik ki.

III. **Diszér** em oly iparosok számára,
kik a kor igényeinek és a külfölddel való ver-
senyképesség feltételeinek megfelelő iparte-
lepet hoztak létre. Ennél igazolandó, hogy az il-
lető iparteleg megfelelő helyiségben ugy van
felszerelve, mint külföldi hasonló telepek, to-
vábbá hogy a munkások száma, valamint a bér
és képzettség viszonyai a versenyképes gyár-
tás feltételeinek megfelelőek, továbbá, hogy a
készítmény minden tekintetben versenyképes,
vagy hogy a készítménynek a külföldön is ke-
lete van. Ezen érem 2 fokozatban: ezüstben
és bronzban adatik ki.

IV. **Diszér** em az oly iparosok szá-
mára, kik iparukat művészi irányban fejlesztik
és e tekintetben figyelemre méltó sikert képe-
sek felmutatni. Ennél igazolandó, hogy a ké-
szítmények művészeti értékkel bírnak és a fi-
nomabb műizlésnek megfelelnek. Minhárom
rendbeli érem odaítélése a szakosztályok aján-
latára az igazgatóság által történik. Az ajánlás
vagy az illető szakosztályban felmerült javas-
lat, vagy az illetők pályázata alapján történik.
Pályázatra minden Magyaror-
szágban lakó, illetőleg itt ipar-
teleggel bíró egyén jogosítva
van. A hiteles igazolványokkal ellátott pályá-
zatok az igazgatósághoz nyújtandók be. A pá-
lyázatok egy szakértő bizottság által megbi-
ralva az igazgatóság elé terjesztetnek. A jutal-
mak a legközelebbi rendes közgyűlésen fognak
ünneplésesen kiosztatni. A munkások jutalma-
zására nézve elfogadtatott a már korábban ez
ügyben hozott határozat.

A „The Gresham” életbiztosító társasá-
nak 1882. június 30-án véget ért 34. üzleti
évről szóló jelentés szerint, mely a részvénye-
seknek 1882. december 14-én tartott rendes
közgyűlésén felolvastott, a lefolyt év üzleti
eredménye igen kedvező volt, a mennyiben e
társaságnál, melynek Ausztria Magyarorszá-
ban is vannak fiókintézetek, 8095 biztosítási
ajánlat nyújtatott be 67,185,575 frank erejéig,
melyek közül 6584 ajánlat 56,032,250 frank
erejéig el is fogadtatott, s a megfelelő bárcazk
kiállítottak. A díjbevétel levonva belőle a vi-
szontbiztosításokra kiadott összeget, —
12,364.574-25 frankra rugott, mely összegben
az első biztosítási év 1.870.077-60 frtnyi vijt-
tétel is befoglaltatik. A kamatszámla mérlege
3 048.247-50 frankra rugott s hozzászámítva a
díjbevételt a társaság évi bevételeit 15,412.821-75
frankra emelte. A társaság a lefolyt évben élet-
biztosítási bárcazkra 5,941.428 15 frankot fize-
tet ki. A kihazasítási- és vegyes biztosítások
stb. czimén 2,699.440-60 frankot fizetett ki.
Bárcazk visszaváltására 865.229-60 frank for-
dítottat. A biztosítási alap, mely a szerződés-
sek teljesítését biztosítja, 4.922.457-30 frankkal
emelkedett. A realizált aktívák összege az üz-
leti év végén 79,368 882-80 frankra rugott. E
kimutatásnál a tárca értékeinek értékeltöbblete
nem vétetett figyelembe, mivel ezek az értékek
nem realizáltak, s így azonnali haszon for-
rásul nem tekinthetők. Ennek az értékeltöb-
letnek pedig nagy jelentősége van, mert ez
konszolidálja azokat a garanciákat, melyeket a
társaság nyújt Tőkebefektetések: 2,332.218-05
frank a brit kormány értékpapiraiban, —
420.129-30 frank az indiai és gyarmati kormányok
értékpapiraiban, 15,002.737-90 frank más
államok értékpapiraiban, 981.488-05 frank vasuti
részvényekben elsőbbségben, 23,554.968-85
frank vasuti és más kölcsönkötvényekben, —
12,509.746-35 frank házakban, ezek közt a tár-
saság budapesti és bécsi házai 11,727.267-40
frank ingatlanokban és különféle biztosítékok-
ban 13,040.326-90 frank.

CSARNOK.

Utazási napló 1850-ről.

Harmadik közlemény.

Vége felé közelgett terhes és viszontag-
ságos utunk szegény kis hazánk földén. — Mo-

sonybol másnap Pozsonyba vitettünk. A Duna
zajló jegei közt hajónk nagy erőfeszítéssel
között áthatolva a pozsonyi partra, a Dunára
nyíló katonai nagy laktanyába kísértettünk.
Mintegy 3 napig valánk itt pihenőben, őriz-
tésünket eddigi kísérőinktől a kaszárnya őrei
vették át. Szigoruan vigyáztak nemcsak moz-
dulataink, hanem még lépéseinkre is. Börtön-
szobánkból is csak fegyveres őrkisérlet mellett
mehetünk ki, a magyar államfogyokkal, kik itt
nagy számmal voltak, szigoruan tiltatott, s nem
engedettet csak egy szót is váltanunk.

Szent hazánk e végpontján volt az utolsó
magyar szívesség, és meglepő részvét balsor-
sunk iránt. — Miképen, mi uton módon, nem
tudjuk. Spromszki posonyi ev. lelkes és su-
perintendens urnak tudomására esvén helyze-
tünk a kaszárnyában, engedélyt eszközölt ki,
s Horváth nevű tanító által hort, és elelmi
szereket küldött számunkra, tudatván velünk
szomorú sorsunk fölötti részvétet.

Eddig a fentebb említették hármán vol-
tunk uti bajtársak, itt már el kellett válnunk.
Mosefszki István Kunsteinba, K. Tóth Mihály
és én Olmützbe vitettünk vasuton.

Baj nélkül jutottunk el Prerau előtti ál-
lomásig — nevére nem emlékszem. A magos
hőfuhatagok, és torlaszok miatt a vasutról le-
szállítottak és szánon vitettünk nehéz vesző-
dések között Prerau állomásig — innen ismét
vasuton Olmützbe. — A sűrű köd, zuzmarra,
és zordonság miatt a vidéket még csak nem is
láthatánk. Azon vidéket, melynek hosszu időig
20 évig leszünk szerencsétlen lakói. ha csak a
jó ég nem könyörül igralma'lan sorsunkon.

— **Színház** A debreczeni színházban,
kedden N é m e t h József jutalomjátékauk ada-
ták a KICSAPOTT DIÁKOK, vígjáték 4 felv.

Szerkesztői posta.

Tóth Béla urnak. Budapest. Hogy is mondá
egykor Porcsák ur? Kérem alásan, saját felelősségemre,
Egy újabb káldemény fogja jelezni a bocsánatot.

Felélős szerkesztő: **HENTALLER LAJOS.**

ROTT L. DEBRECZEN

női divatárak, vászonneműek és női felöltők
raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy raktáramat az idegynek megfelelő, dusan felszereltem, különösen ajánlván a következőket:

Fekete és színes selymek és atlaszok.

MINDENMÉRUHA KEMÉK, FLANELLEK, CHEVIOT és VATTMOLL.

Téli kendők, ág- és asztal-terítők

Teljes felszerelt vászonraktár és kész női fehérneműek.

SZÖNYEGEK, PAPANOK, CSIPKE FÜGGÖNYÖK,

továbbá:

női felöltők, bundák, karmantyuk s kész

NŐI RUHÁK.

Ez alkalommal bátorkodom egyszersmind a nagyérdemű közönség becses figyelmét

női ruha készitési vállalatomra

felhívni,

mely szerint mindennemű ruhákat, nevezetesen:

egész kiházasitási készletek kiállítását,

alkalmi selyem ruhákat, utczaí vagy sé-

tány ruhákat,

különösen pedig a közelgő farsang alkalmára

báli ruhákat

legújabb divat szerint ízléssel és finoman kiállítva,

lehető legolcsóbb árak mellett mérték után,

budapesti műhelyemben,

legrövidebb idő alatt gyorsan készitettek.

Mély tisztelettel

ROTT L.

Hoff János-féle maláta egészségügyi csokoládé

A HOFF JÁNOS-féle maláta-csokoládé

s az idült gyomor-, illetőleg emésztési bántalom és
vérszegénység

meggyógyítása.

Valódi hamisítatlan állapotban idegerősítőül a vérébajok és a lesóványodásnál orvosilag rendeltetik a maláta-csokoládé kiváltképe a sápkör és vérszegénységnek. A legfinomabb maláta-csokoládé erő itésre előnyös — 20 év alatt 58 kitüntetésben részesítve, készítve Hoff János csász. kir. udv. szállító ur, a maláta-készitvények feltalálója és készítője maláta-kivonat csokoládé gyárában.

Köszönőlevél Budapestről.

Tekintetes ur! Tény, hogy 5 évvel ezelőtt meghűtöttem magamat olyanira, hogy nem ak orvosok, hanem mindazok, kik csak egyszer láttak, életemhez semmi reményt sem kötöttek, kénytelen voltam a Szepességet, zord eghajlata miatt, azonnal elhagyni és az enyhébb eghajlattal bíró Budapestre átköltözni. Már akkor is, minthogy mas szerek nem használtak, menedéket kerestem a maláta-kivonat készitvényekben és rövid idő múlva könnyebbülést éreztem. Azóta a készitvényeket rendszeren használok es állapotom annyira javult, hogy reményem van e bajból kigyógyulni. — A midőn el nem mulaszthatom ez alkalommal a maláta-készitvényeket a közönségnek ajánlani, közeleze érzem magamat urasagodnak köszönetemet nyilvánítani es maradok kiváló tisztelettel

Budapest, 1882. márczius 22.

Woztka Fer. ucz.

FŐRAKTÁR: Debreczenben Csanak József főpiacz, továbbá Riekl József Zelmónál Geréby Fülöp, Varga Lajos, Ujházi István. — **Nagyvárad:** Jánky Antal. — **Nyiregyháza:** Korányi Imre gyógyszerésznel. **Továbbá minden nagyobb gyógyszerárban.**

Hoff J.-féle maláta-kivonat egészségügyi szór

Gyarmatárak, halak, különlegességek

közvetlen tengerpartól hozatva a legújantósbab árban.

Postán 5 kilónként portómentes, a legpontosabb kiszolgálát mellett.

Mocca valódi, nemes, tüzes	frt 6.—	Ural Caviár uj, nagyszemű Ko.	frt 3.—
Ceylon gyöngy, legfinomabb, erős	5.50	Eib Caviár uj, közepsemű Ko.	2.—
Plantagen Ceylon briliáns szép	5.—	Heringek uj hollandiai 25 darab	1.60
Plantagen Ceylon legfinomabb erős	4.70	Kövév heringek uj, nagy 30 darab	1.45
Ceylon finom erős	4.45	Kövév heringek uj, közép 45 darab	1.30
Cuba kézközl erős, szép	4.30	Sardinia heringek ff. kicsi 90 darab	1.25
Menadó extra finom nagy szemű aranybarna	5.45	Sardella heringek ff. kicsi 250 darab	1.30
Arany Jáva nagyszemű extra finom	4.60	Kieli Sprott ca. 200 darab 1 láda	1.15
Arany-Jáva ff nagyszemű erős	4.30	Kieli Sprott. ca. 400 darab 2 láda	2.—
Gyöngy-Mocca igen erős ff.	4.50	Kieli búcklingek 40, 45 darab 1 láda	1.75
Jáva zöld nagyszemű, erős ff.	3.60	Lachsheringek fr. tiszt. 30 drb 1 lád.	1.90
Santos zöld erős, szép	3.45	Fr. osztriga ca. 50 drb 1 láda	2.30
Rió reel erős, tiszta	3.—	Fr. Schellha ak pr. 5 kiló láda	1.75
Asztali rizs extra finom tiszta szemű	1.45	Fr. Schell (teng-ri nyelvi) pr. 5 k. l.	1.75
Asztali rizs legfinomabb nagy szemű	1.30	Családi thea schw. legfinomabb K.	3.45
Asztali rizs finom, durva szemű	1.15	Jamaicai rum extra finom 4 liter	5.—
Gyöngy Sagó valódi kelet-indiai	1.60	Jamaicai rum legfinomabb 4 liter	3.75
Sultán-Rosinák legfinomabb sárga	2.60	Mandarin-Arac ff. o. 4 liter	4.—
Elemé-Rosinák legjobb, nagy	4.—	Cognac de Champagne extra finom	7.—
Mandulák édes, legnagyobb	4.60	4 liter	7.—
Borsó és Piment (szegfűszeg)	3.75	Genévre valódi hollandiai 5 liter	2.30

Kérem a czégemet más utánzókéval el nem cserélni.

SCHULZ E. H.

ALTONÁBAN, Hamburg mellett. Fennáll 1864 ó-ra.

PÁLMAILKA hölgypor.

Késziti: Avarffy Géza gyógyszerész, (Arad) Glogovácson.

Kitünő szaktudósoktól megvizsgált és tökéletesen ártalmatlan, finom alkatrészekből összeallítottnak talált, s elismert hölgyporom, mely összetételénél fogva semmi kívánni valót nem hagy maga után. Az arczbőrén észre nem vehető, megóvjaa azt minden kellemetlen kül-behatástól, valamint annak bársonyszerű puhaságot és tapintatát kölcsönöz s igen tisztán, üdeségben tartja fenn az arczbőr szépségét. Mindezen tulajdonokról, hazánk kedvelt művésznője Pálmay Ilka urhölgy, a legnagyobb elismerését fejezte ki és csak is egyedül ezen hölgyport ismeri el, egy finom tolett kelléknek s azt bárkinek is, mint kitünő hölgyport ajánlja.

Kapható fehér és rózsaszinben 100 gramm súlyu dobozokban.
Ára 1 frt.

Gyöngyfogpor.

Van szerencsém ajánlani Gyöngyfogporom, mely eddig sokak által a legjobbnak elismert, minthogy vegyi összetétele a legártalmatlanabb alkatrészekből áll, s tulajdonsága kitünő, minthogy a fogaknak gyönyörű fehérséget kölcsönöz, s a szájat igen kellemes üdeségben tartja fenn.

Kapható 70 gramm súlyu dobozokban. Ára 70 kr.

Avarffy Géza gyógyszerésznel,
(Arad) Glogovácson.

Valamint: Budapestén Vértessy Sándor m. kir. udvari illat-szerész. Debreczenben Göllt Nándor gyógyszerész. N. Váradon Molnár József gyógyszerész. Aradon Földes Kelemen gyógyszerész és Maresch Gyula uraknál.

Kérem a nagyérdemű közönséget, megrendeléseket a kiirt helyeken eszközölni.

!! GYÁR-FELOSZLATÁS MIATT !!

Csak 8 forint 50 krért 58 darab

Brittaniaezüst evő-eszköz

gyári szabadalmi jegy.



Halljátok, lássátok, csodáljátok!

Egy valódi elpusztíthatatlan, szabadalmazott evő- és csemege-service, igen jó, súlyos, tömör Brittania-ezüstből, mely a valódi ezüsttel egy es ugyanazon rangba helyezhető s melynek fehérségeért 25 évi használat után is, kívánatra írásos kezességet vállalko. Ezen készlet előbb 30 frtba került, most pedig e reel érték egy negyed részért adatik.

Az egész készlet következőkből áll:

6 darab tartós Brittania-ezüst kés	2 frt 25 kr.
6 " súlyos " villa	1 frt 20 kr.
6 " tömör " kanál	1 frt 20 kr.
12 " " kávék-kanál	1 frt 40 kr.
1 " " levszedő	1 frt 10 kr.
1 " " téjszedő	— 60 kr.
6 legfinomabb " pohar-álca	1 frt — kr.
6 tartós Britt.-ezüst csemege és gyermekkés	2 frt — kr.
6 súlyos " csemege vlla	1 frt — kr.
6 legfin. " készsámoly	1 frt — kr.
6 igen fin " feldar. készl. (kés és vil.)	1 frt — kr.
58 darab	14 frt 35 kr.

Az összes 58 darab, mely a fentebbi gyári jeggyel fémjelvezve van

csak 8 frt 50 kr.

Ezen tárgyak egyenként is megküldetnek minden megrendelőnek, de az, ki az összes 58 darabot megrendeli, ezeket a kitett 14 frt 35 kros ár helyett megkapja

valamennyit együtt csak 8 frt 50 krért

Tisztítópor Brittania ezüstömhöz 1 doboz 15 kr.

Minden más czég által hirdetett Brittania-ezüst készlet nem valódi Brittania-ezüstből való s ezek legrövidebb idő alatt megfeketednek vagy megsárgának. — En ilyen készleteket a t. cz. közönségnek 2 frtért szerzek, olcsóbban, mint a menyinyírt más oldalról dicserítenek. Megrendelések csak az értéknek előleges beküldése, v utánvét mellett teljesítenek s következőleg cizmezendők:

NELKEN's Brittania-Silber Hauptdepot

BÉCS, I. Mária Theresienstrasse 32.

Akinek e garnitür nem tetszik, annak a pénz kifogástalanul visszaadatik. A vállalat lelkiismeretességének jele. (20.)

Föltötte fontos

!!! butor vásárlóknak !!!

A valódi amerikai, elpusztíthatatlan, szabadalmazott sfournit, székek, fouteuilek, pamlagok, támlány nélküli székek, hintaszékek, Gardner & Comp czégtől New Yorkban, utólérhetlen eleganciájuk, kényelmességük és tartósságok következtében az elismert

legkedveltebb ülőbutorok

ülés és támlány egy darabból és a te-t szerint hajlítva van.

Egyedüli raktár: Heydner Jánosnál

Budapestén, Harisch-bazár.

Ugyanitt rongált nádofás Gardner elpusztíthatatlan szabadalmazott founir-ülésével legszebben pótolatik. (17)

